
 

 
 
 

 

 

 

 

 

Multe bucurii și după 50 de ani... 

 

 Au trecut, iată, 50 de ani de când primii pași m-au călăuzit către Grădinița nr. 

11 din Bistrița, unitate de învățământ ce va deveni „Căsuța cu povești” minunate și 

locul regăsirii bucuriei și frumuseții interioare. Ce este mai nobil și mai plin de 

satisfacții decât să modelezi pe cei mici, să le deschizi cartea vieții pentru nemurire? 

 Era o zi însorită, de octombrie 1971, când am deschis ușa grupei de copii și 

am cuprins cu privirea toată frumusețea și curiozitatea ce se degaja din ochii 

scânteietori ai celor mici. De atunci și până la pensionare, în anul 2005, grădinița 

„Căsuța cu povești” a fost o adevărată Dumbravă minunată. Aici, în acest spațiu 

etalon al învățământului preșcolar bistrițean, au crescut și au învățat meseria de a fi 

om fetele mele și, mai apoi, după ani și cele trei nepoate, astfel că pot spune cu 

bucurie că Grădinița nr.11 a fost - și o spun cu nostalgie - casa devenirii noastre în 

lume. Și acum, după atâția ani, mă bucur că am îmbrățișat cea mai frumoasă 

profesie, aceea de educatoare, care mi-a dat energia pe care am transmis-o mai 

departe copiilor, o meserie făcută din inimă pentru inimile celor mici. 

 După o jumătate de secol, în care vreme de 10 ani am fost și directoare, 

privind înapoi cu mândrie, pot spune că și eu am pus cel puțin o cărămidă la 

formarea unor caractere, la înnobilarea celei mai frumoase profesii ce ține de 

educație. 

 Felicit minunatul colectiv de la Grădinița nr. 11, dorindu-i să rămână mereu 

pe piedestalul creat de-a lungul deceniilor! 

    

Emilia Săsărman, director (1980-1989) 

 

 



 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

Am fost prietena copiilor 

 

 A fi educatoare este, neîndoios, o artă sublimă, dar cu un specific mai aparte. 

Din 1972, de când am intrat în „Căsuța cu povești”, am știut că mă voi identifica cu 

viața celor mici pe care trebuie să-i înțelegi, dar mai ales să-i iubești. M-am „distrat 

” cu copiii, ei m-au fortificat și mi-au dat o energie nemăsurată pe care am trimis-o 

mai departe.  

Deși vreme de 19 ani am fost directoare, am trăit tot în universul celor mici. 

Mi-a plăcut să mă joc cu ei, să le fiu aproape, să le trezesc dorința și curiozitatea de 

a descoperi ei înșiși lumea, de a-i face părtași la propria lor devenire.  

Privesc și acum, la 50 de ani de când s-a ridicat acest edificiu model și 

modelator de caractere, cu o reală satisfacție că și eu, alături de zecile de 

educatoare, m-am identificat cu acest cămin, am reușit să facem ceva și acest ceva se 

poate vedea și astăzi. Au fost nu atât realizări materiale, ci, mai cu seamă, cele  ce 

țin de educație. Deși sunt pensionară, gândurile mă poartă mereu către locul unde 

mi-am găsit sute de prieteni din rândul copiilor  care astăzi, întâlnindu-i, îmi 

mulțumesc pentru tot ceea ce am făcut pentru ei.  

La 50 de ani, urez celor ce duc mai departe făclia învățământului preșcolar 

bistrițean de la „Căsuța cu povești” să rămână mereu în lumea poveștilor 

nemuritoare și să-i iubescă pe cei mici așa cum am făcut-o și noi, generația anilor 

trecuți. 

 

 

Lucia Maria Valea, director (1989-2009) 

 
 



 

 
 
 

 

 

 

  

 

 

Menirea învățământului preșcolar a fost și este aceea de a asigura 

fundamentele esențiale ale ființei umane în devenirea ei ca individualitate socială și, 

în special, ca personalitate.  

 Ce am făcut în cei 36 de ani, perioadă în care am desfășurat nobila meserie de 

educatoare la Căminul 11, azi „Căsuța cu povești”? Așa cum grădinarul se apleacă 

asupra florilor sale, în fiecare zi, cu migală și gingășie, pentru a le îngriji ca să 

devină o bucurie pentru cei din jur, așa și noi, educatoarele, am contribuit la 

formarea tinerelor vlăstare, din punct de vedere intelectual, moral, fizic, estetic. Dar, 

pentru a realiza cele propuse, de-a lungul anilor, am avut nevoie de multă dragoste, 

răbdare, bunătate, inimă de mamă față de toți copiii din grupă, căldură sufletească. 

Eu consider că am fost înzestrată măcar cu puțin din fiecare, iar cu ajutorul lui 

Dumnezeu, căruia îi mulțumesc pentru toate, am reușit  să-mi îndeplinesc nobila 

misiune. 

 A fost o perioadă frumoasă, cu bucurii și împliniri, și, dacă s-ar putea, aș lua-o 

de la început, dar cu vârsta de atunci. 

 Mult succes și sănătate întregului colectiv de educatoare, precum și 

personalului grădiniței. La mulți ani! 

 

                 

  Educatoare pensionară,  

Anastasia Bodale 

 

 



 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

50 de ani de existență! La multi ani, cămin iubit! Cu câtă emoție am intrat în 

curte și clasă când am fost repartizată la Căminul nr.11 Bistrița și cât de mândră și 

bucuroasă am fost! Era anul 1972 când am terminat Institutul de educatoare Bistrița. 

Aici, la această grădiniță, m-am format ca educatoare, într-un colectiv de excepție, 

de care mă leagă atâtea amintiri frumoase. Am fost o norocoasă că am făcut parte 

din acest colectiv de educatoare treizeci și cinci de ani. La 14 ani de la pensionare 

mă bucur mult să întâlnesc colege care să-mi povestească cum este acum la 

Grădinița „Căsuța cu povești”. De fiecare dată este o poveste frumoasă, care mă 

răscolește.  

Doresc colectivului de educatoare de la Grădinița „Căsuța cu povești” multă 

sănătate și putere de muncă, pentru a duce mai departe faima aceste unități de 

învățământ! Încă o dată „La multi ani, cămin iubit!” 

Cu mult respect și recunoștință, 

 

 

 

 Educatoare pensionară,  

Florica Moldovan 

 

 

 

 



 

 
 
 

 

 

 

Un gȃnd al ȋmplinirilor 

 

Grădiniţa cu Program Prelungit „Căsuţa cu poveşti”, în comunitatea 

bistriţeană,  a fost şi va rămâne un reper al învăţământului preşcolar, fiind un loc și 

un timp al fericirii primei vârste a copiilor, care s-a dezvoltat armonios sub 

îndrumarea atentă a cadrelor didactice ale vremii.  

Cariera mea didactică a fost marcată de perioada în care am activat la 

Grădiniţa P.P. „Căsuţa cu poveşti” Bistriţa, unde, alături de doamna director Valea 

Maria Lucia şi colegele mele, am avut numeroase  împliniri în plan professional. 

Timpul educațional petrecut aici a fost marcat prin activități educative valoroase, 

generate de spirit de inițiativă, de entuziasm, care nu puteau fi trecute sub tăcere 

acum la Semicentenarul unității preșcolare. Câteva activități marcante au fost: 

participarea la simpozioane, concursuri, cursuri de formare profesională, revista 

grădiniței, auxiliare didactice, schimburi de experiență la nivel local, județean, 

național, internațional, practica pedagogică- prin formarea a zeci de eleve, studente, 

pentru a deveni viitori dascăli, chiar colege de serviciu. 

Darurile şi abilităţile cu care am fost înzestrate sunt actul de identitate cu care 

ne-am prezentăm în fața comunității, a lumii, sunt cartea de vizită a echipei 

grădiniței de atunci și pe parcursul anilor.  

Anita Roddick  preciza:  „Sper să las copiilor mei un simț al empatiei și al 

milei și dorința de a îndrepta relele sociale”, astfel echipa noastră a conștientizat că 

etichetele pozitive sunt cele care ne-au încurajat să continuam să ne comportăm 

adecvat deoarece este esențial să ne fie recunoscute meritele muncii depuse. 

Generațiile de copii sunt meritul muncii depuse, unde imaginaţia, curiozitatea, 

inteligenţa, perseverenţa, toleranţa, efortul individual şi în echipă sunt calităţile care 

au făcut  ”din preșcolari fiinţe minunate, arbori cu rădăcini duble: atât în pământ, 



 

 
 
 

cât şi - sau mai ales - în cer”, aşa cum spunea Mircea Eliade. ”Boboci sau muguri, 

ei devin, graţie talentelor proprii, florile cu care se face cu-adevărat primăvară”. 

Noi, dascălii, suntem norocoşi pentru că asistăm permanent la metamorfoze, la 

deschideri de aripi, la zboruri care încep timid şi devin din ce în ce mai îndrăzneţe. 

Să contribui tu însuți la propria dezvoltare, în felul tău și la rândul tău la dezvoltarea 

lumii ce te înconjoară, iată ținta unei  echipe conștient formate și educate.  

Echipa Grădiniţei P.P. „Căsuţa cu poveşti” Bistriţa  este așa cum ești chiar tu 

împreună cu toți cei care fac parte din comunitatea școlară – preșcolari, părinți, 

educatoare, iar prestigiul ei este reprezentat continuu și constant de către noi toți. 

Prin aceste rânduri am aşternut împliniri, visuri și bucurii cu speranţa că veţi 

fi încântaţi și pe mai departe de strădania echipei existente. 

 

Educatoare pensionarǎ, 

Maria Breșfelean 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 
 

 

 

 

Nu este atât de ușor de compus „cuvinte frumoase”, și, cu atât mai mult, 

poezie. Adesea, sentimentele sunt copleșite, pentru că atunci când feliciți o anumită 

echipă de aniversare, îi feliciți pe toți: cadre didactice, nedidactice, auxiliare, din 

acest domeniu educațional. Nu este suficient să spunem când a fost lansată grădinița. 

Este important să spunem  ce a realizat această echipă pe o perioadă lungă sau 

poate nu foarte lungă. Ce copii minunați au crescut.  

Munca în echipă și altruismul, perseverența și perfecționismul, punctualitatea 

și respectul sunt principalele calități ale unei educatoare, ceea ce îi oferă echilibru 

social și profesional. 

Adaptabilitatea, competitivitatea, empatia sunt alte calități pe care le 

corelează zilnic cu preocuparea de a crea confortul și siguranța preșcolarilor în 

incinta grădiniței. 

Misiunea noastră a fost, este și va fi de a oferi educație, șanse egale și 

dezvoltare personală continuă, tuturor preşcolarilor. Susținem colaborarea 

permanentă dintre noi, familie și comunitate – consolidăm această legătură constant, 

astfel încât să ne putem baza cu toții pe un model de cooperare optim, solid, de 

durată. Abordarea noastră este centrarea pe copil. 

Vrem să le arătăm copiilor ce înseamnă să gândești singur, să asculți, să 

înveți, să aplici, să cunoști, să explorezi, să ai încredere în tine. Atenţia noastră e 

îndreptată atât asupra nivelului cognitiv, cât și asupra celui emoțional – ne 

concentrăm și pe abilitățile de învățare, pe comunicare și relaționare, pe empatie și 

inteligența emoțională a copiilor. 

Suntem o grădiniţă prietenoasă pentru copii, de încredere pentru părinţi, o 

grădiniţă care oferă cadrelor didactice permanentă dezvoltare profesională. 

 

   

https://rf-gk.ru/ro/samye-dushevnye-slova-lyubimoi-devushke-nezhnye-slova-lyubimoi-devushke-v/


 

 
 
 

Joaca  inteligentă reprezintă esența abordării noastre. Îi învățăm pe cei mici 

să se bucure de fiecare moment de joacă și să se joace la fiecare pas al învățării. 

Toate acestea le spun la prezent ținând cont că am petrecut 36 de ani în 

această frumoasă unitate.A fost mult, a fost puțin? Parc-a fost ieri... Doresc din suflet 

un călduros: „ La mulți ani!” 

Cu recunoștință: Sanda! 

     

 

Educatoare pensionară,  

Alexandrina Pop 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


